
École maternelle publique du Parc – La Couronne 

Procès-verbal du conseil d'école 

Mardi 10 mars 2026 - 18h00 

 
 
La séance est ouverte à 18h00 par Mme Jacqmin, présidente. 
Mme Rivière est secrétaire de séance. 
 
 
Personnes présentes 
 
Mme JACQMIN Julie, enseignante de la classe de PS-MS 
Mme CASTERES Juliettte, enseignante de la classe de PS-MS 
Mme FONTBONNE Cécile, enseignante de la classe TPS 
Mme MAUPETIT Isabelle, enseignante de la classe de MS-GS  
Mme RIVIERE Adeline, enseignante de la classe de GS 
Mme BOUYER Ingrid, ATSEM de la classe de PS-MS 
Mme VINCENT Marie-Claude, Déléguée Départementale de l'Education Nationale 
Mme BUTON Florence, responsable des ATSEM et de la Maison de la Petite Enfance 
Mme TURQUIN Dorothée, représentante de parents d’élèves 
Mme HARDY Lorelei, représentante de parents d’élèves 
Mme MOULAY, représentante des parents d’élèves 
Mme SERVANT Charlotte, directrice ville éducative et solidaire 
 
 
Personnes excusées 
Mme PASQUET Inspectrice de l’Éducation Nationale de la circonscription Angoulême-Sud 
Mme URRUTY Marion, enseignante des classes de PS-MS et GS 
Mmes les enseignantes du RASED 
Mr GREVERIE, Maire adjoint à l’éducation et l’égalité des chances 
 
 
1- Approbation du procès-verbal du précédent conseil d'école 
 
Le procès-verbal du précédent conseil d’école, envoyé par mail, est approuvé à l’unanimité. 
 
 
2- Effectifs 
 
Au 10 mars 2026, l’école compte 94 élèves. 
Nous avons eu 3 départs et 3 arrivées. 
 
 
Répartition des élèves : 
 

TPS PS MS GS 
13 20 27 34 

 
 
 
 



 

Classes TPS PS/MS 
JAUNE 

PS-MS 
VERT 

MS-GS GS 

Nombre 
d'élèves 

13 21 
(13+8) 

21 
(7/14) 

19 
(14/5) 

20 
 

Enseignantes Mme Fontbonne Mme Jacqmin 
Mme Urruty 

Mme Casteres Mme Maupetit Mme Rivière 
Mme Urruty 

ATSEM Mme Moreau Mme Bernard Mme Bouyer Mme Girard Mme Vivien 

AESH     
  
 

 
Mme Nathalie 

Cats 

Volontaire en 
service 
civique 
(Mairie) 

Louhan VILAIN 
 

 
 
La mairie de La Couronne a missionné Gisèle Nompex pour intervenir 2 jours par semaine en soutien 
dans notre école. 
 
 
3- Projets pédagogiques : actions, sorties, projets 
 
Actions/Projets communs : 
 
Evènements passés : 
 
Spectacle de Noël : mardi 16 décembre 
Nous avons reçu un intervenant qui nous a présenté un spectacle sur les instruments à percussion. 
 
Goûter de Noël offert par la mairie : jeudi 18 décembre 
Les élèves de la PS à la GS ont partagé le goûter dans la salle de motricité. 
 
Remise de cadeaux offerts par les représentantes des parents d’élèves de l’école : vendredi 19 
décembre 
Les représentantes sont passées distribuer les cadeaux dans chaque classe. Les élèves leur ont chanté 
une chanson en remerciement. Merci pour ce don. 
 
Déjeuner de Noël : vendredi 19 décembre 
Repas partagé dans la salle de motricité avec tous les élèves et les adultes de l’école. 
 
Préparation de galettes : 23 janvier 
A l’initiative de l’APE, nous avons préparé 2 galettes dans chaque classe. Les ingrédients ont été 
fournis par les parents d’élèves et les parts de galettes ont été vendu le soir après l’école. 
 
27 janvier : Réunion informations classe de mer 
 
Fête de la galette : vendredi 30 janvier 
Défilé des élèves avec les couronnes faites en classe, suivi d’un goûter avec des galettes des rois et 
reines. Moment festif 
 
 



Depuis le 27 janvier jusqu’au 3 avril nous bénéficions du prêt de matériel de gymnastique de 
l’association Bohême Charraud. Toutes les classes de l’école sauf les TPS profitent de cet équipement 
les mardis. 
 
Mme Emma Cahill a rejoint l’association Lire et faire lire et intervient le vendredi après-midi pour 
raconter des histoires aux enfants Nous la remercions de partager son temps avec eux. 
 
Sorties régulières à la médiathèque, au gymnase ou au DOJO de plusieurs classes. 
 
 
Les 15 et 16 janvier, des infirmières de la PMI sont venues réaliser un bilan pour les élèves de MS. 
Seuls les enfants dont l’autorisation est signée ont pu être dépisté. 
Un retour écrit est adressé à chaque famille et des demandes de prises en charge ont pu être demandée. 
 
Le 2 février, deux dentistes missionnés par l’assurance maladie sont venus faire 1 heure de prévention 
dans les classes rouge et bleue et un dépistage a été organisé (sous autorisation). 
 
Nous accueillons depuis le 23 février des étudiants de l’INSPE, pour animer des séances de motricité 
dans le cadre de leur formation pour devenir enseignant. Ils vont intervenir 9 fois en tout et cela 
concerne toutes les classes sauf la TPS. 
 
 
Évènements à venir : 
 
La grande lessive : jeudi 19 mars 
L’école participe à un projet artistique international dont le thème cette année est « le jeu : le je et le 
nous» pour cette édition. A cette occasion, les élèves de l’école vont exposer leur production artistique 
individuelle dans le parc voisin, sur des fils, comme on pourrait étendre du linge (d’où le nom de 
l’événement). Les parents sont invités à venir accrocher les œuvres dans le parc avec les enfants le 
matin puis à venir voir l’exposition à partir de 15h30. 
L’année passée, le colibri était présent dans le parc avec La Bulle d’air pour proposer des ateliers et 
temps d’échanges avec les parents. Cette année ? 
 
Olympiades : lundi 30 mars et mardi 31 mars 
La mairie de La Couronne et les associations sportives de la ville accueilleront les élèves de la TPS à 
la GS au gymnase Alice Milliat pour participer à plusieurs activités sportives adaptées. 
Les élèves des deux maternelles se rencontreront par niveau équivalent et les GS rencontreront des 
CP. 
 
Semaine de la maternelle : du 16 au 27 mars 
Participation adaptée dans chaque classe 
 
Défilé du carnaval : vendredi 3 avril pour clôturer la semaine olympique 
15h30 : défilé des enfants dans le parc. 
Lors du défilé, les enfants porteront un objet sur le thème de la mer 
Pas de déguisement personnel. 
Un mot d’information à venir dans le cahier de liaison. 
>Sous réserve de la météo. 
 
3 avril 
Chasse à l’œuf organisée par les parents d’élèves APE (envoyer un mail avec les créneaux par classe) 
30 min 
 
 
Classe de mer 4 et 5 mai à l’ile de ré. 



Les 2 classes rouge et bleue vont partir à bois plage au village vacances Ré la blanche. 
Le coût prévisionnel est d’environ 5000 euros. 
Le transport coûte 1500 euros et l’hébergement 3500 euros. (recherche d’un autre transporteur) 
La commune finance le bus sur notre budget de fonctionnement soit 1500 euros. 
L’APE fait un don de 300 euros. 
Une participation de 15 euros est demandée aux familles soit 37x15=555 
La coopérative scolaire finance le reste soit 2650 euros. 
Rappel : la coopérative est alimentée par les adhésions des familles en début d’année (les 12 euros), 
les bénéfices des ventes des photos, les dons de l’APE, en fonction de leurs différentes actions dans 
l’année. 
Pour information les adhésions de cette année, nous ont permis de collecter 612 euros et les photos 
individuelles 558 euros. 
Pour l’instant les élèves de la classe rouge partent et 17 de la classe bleue. 
La mairie ajoute que le budget de fonctionnement de la maternelle du Parc a été augmenté de 1000 
euros pour répondre à cette demande. 
 
Fête des gens qu’on aime à la place de la fête des pères et des mères : vendredi 12 juin 
Comme l’an dernier, les enfants repartiront ce soir-là avec deux cadeaux qu’ils auront fabriqué pour 
les offrir aux personnes qu’ils aiment de leur choix. 
 
 
Piscine 
Les élèves de GS iront à la piscine de La Couronne en juin, comme l’année dernière. 
2 créneaux prévus.  (5 séances) 
Mardi 14h-15h 
jeudi 14h-15h 
 Modalités d’accueil encore à définir. Un mot d’information a déjà circulé auprès des familles pour 
demander des volontaires pour accompagner les élèves. Deux mamans qui ont demandé l’agrément 
l’an dernier se sont de nouveau proposées et une nouvelle maman s’est inscrite pour demander 
l’agrément cette année. Merci pour cet investissement. 
 
Liaison GS-CP comme chaque année avec une visite du CP à organiser en juin. 
 
Remise des diplômes de GS : 26 juin 
 
 
Projets par classe : 
 

TPS 
-Découverte des différents thèmes avec petits ateliers en lien et acquisition du vocabulaire : Noël, les 
galettes et les couronnes (confection de galettes frangipanes pour vente APE et de couronnes pour le 
goûter partagé avec l'école), l'hiver.  
-Travail documentaire sur le hérisson et le renard. 
-Une sortie à l'espace Franquin pour assister à un spectacle intitulé Oizo, (avec le théâtre 
d’Angoulême) une première très réussie. Un trajet en bus impeccable et des enfants ébahis devant 
le spectacle d'une très belle qualité. (découverte d’une planète avec des sons, des lumières…) 
médiathèque : à prévoir en période 5 
Semaine de la maternelle : comme les parents sont intégrés depuis le début de l’année, le matin, 
madame FONTBONNE, proposera aux parents de venir en fin d’après-midi pour des ateliers 
Montessori. 
 
 
 

PS (classe jaune) 



Sortie médiathèque : 21/11, 6/02 et 3/04 
P2 : On a travaillé sur les châteaux, les rois et les chevaliers 
P3 : Sur l’hiver, les animaux de la banquise 
P4 : travail sur Narramus « la chasse au caribou » 
- 6/03 Théâtre : oizo pour les PS (tête dans les nuages), 10/03 Cousu main pour les MS (cirque 
acrobaties, construction…) la sortie très bien passée, puis marche jusqu’au musée 10 min 
- Gymnase tous les mardis du 3/02 au 3/04 
Semis de tomates et de petits pois 
Semaine de la maternelle : Nous accueillerons les parents volontaires pour observer un temps de 
classe au quotidien 
 

PS-MS (classe verte) 

P3 : Travail sur la galette et la lecture d’une recette. 
P4 : Travail sur les vêtements et début de la mise en place de l’atelier de cuisine mensuel. (invitation 
des parents concernés à chaque fois 
- 06/03 : OIZO Espace Franquin (PS) 
- 10/03 : Cousu main (MS) + première séance de gym. (3 séances) 
Semaine de la maternelle du 16 au 27 : invitation à observer la classe au quotidien 

MS-GS 1 (classe rouge) 
Classe rouge : 
Activités pédagogiques : 
-Gymnase les jeudis, le matin cycle « découverte du hockey » durant la période 3 et cycle « ballons » 
en période 4 
-Gymnase les lundis et mardis avec les étudiants de l’Inspee (école des maitres et maitresses) et 
également ateliers avec agrès. 
-Médiathèque : le vendredi, le matin (1 fois par période) lecture offerte et emprunt de livres. 
Prochaine visite le 20 mars. 
-Intervention de l’association « Lire » pour le plaisir, les vendredis, à 14h00 pour un petit groupe 
d’élèves. 
-intervention de 2 dentistes pour une opération sur le « bien-être des dents et leurs soins », puis 
dépistage des éventuels petits soucis (GS). « Aime tes dents ». 
-Visite au musée d’Angoulême le 10 mars : thème « sculpture et matières » 
-La grande lessive : exposition collective des œuvres plastiques réalisées individuellement par les 
enfants. Cette année, le thème est « le jeu du je-nous ».  
- Un « défilé de carnaval sur le thème de la mer » est prévu en avril, fin de période 4, ainsi qu’une 
partie de chasse à l’œuf organisée par des mamans représentant l’APE. 
-« Semaines de la maternelle » étalées sur 4 semaines déjà deux séances 
Organisation pédagogique : 
Poursuite des décloisonnements les lundis et mardis de 13h30 à 14h avec Cécile Fontbonne (les GS 
sont partagés en 2 ou 3 groupes et madame Fontbonne enseigne la phonologie). 
Le rased (réseau d’aide) : intervention maîtresse à dominante pédagogique pour le bilan de 4 élèves 
de GS.       

Je remercie les mamans et papas qui nous accompagnent durant les sorties occasionnelles, 
cela nous permet de rendre la sortie possible, ainsi que l’APE et les mamans représentant les parents 
d’élèves de l’école, qui nous soutiennent financièrement en organisant des actions collaboratives et 
ludiques tout au long de l’année. 
 
 

MS-GS 2 (classe bleue) 

Période 2 
 -conservatoire viens voir la musique, au temps de rois + travail sur Pierre et le loup 
-musée beaux arts : les nature mortes 
-sortie au parc avec CP pour liaison GS/CP et vocabulaire autour des arbres 



-Spectacle de Noël sur les instruments 
-goûter de Noël, lutins de l'APE + repas tous ensemble Noël 
 
Période 3 
-Travail sur apprendre à raconter une histoire, même ce qui n'est pas dit dans les textes, l'implicite 
avec la méthode Narramus (La chasse au caribou) avec une maquette à ramener à la maison pour 
raconter à la famille. 
-La galette pour l'APE + fête de la galette avec défilé 
-Lundi mardi décloisonnement classe jaune maitresse Juliette écriture cursive du prénom, jeudi 
avec maîtresse Cécile écriture cursive du prénom 
+ vendredi maîtresse Cécile en phonologie 
-Début du dojo (jeu des déménageurs de sacs de sable, sumos) tous les lundis pour des jeux 
d'opposition + poursuite gymnase pour début du hockey 
-Marion  : travail autour des lettres cursives, Les ogres avec le géant de Zeralda, géométrie 
 
Période 4 
-accueil fin mars (27)de l'autrice Christine Beigel dans le cadre du festival du livre jeunesse de 
Ruelle sur Touvre donc travail autour de ses livres et faire une création à offrir 
- accueil master lundi et mardi 6 séances + matériel gym  association Bohème Charente + 
dojo jeux d'opposition (jeu des sumo) 
- carnaval le 3 avril thème de la mer + chasse aux œufs parents d'élèves 
- Marion : le moyen-âge avec des albums sur des princesses qui cassent un peu les codes, 
géométrie, l'écriture cursive par forme des lettres 
grande lessive,  
- semaine olympique de la commune 
- semaines de la maternelle accueil des parents avec un atelier sur l'équilibre et l'égalité 
- intervention Camille Pizon du conservatoire pour aider à apprendre les chants d'Emile au cinéma 
pour un spectacle en collaboration avec des classes de l'élémentaire en fin d'année. 
-Lundi mardi décloisonnement classe verte maitresse Juliette écriture cursive , jeudi avec 
maîtresse Cécile écriture cursive  
+ vendredi maîtresse Cécile en phonologie 
 
Le rased (réseau d’aide) : intervention maîtresse à dominante pédagogique pour le bilan de 7 élèves 
de GS. + 2 nouvelles 
 
 
4- Préparation de la rentrée de septembre 2026 
 
Les inscriptions pour la rentrée de septembre 2026 sont ouvertes. La demande est à faire auprès de la 
mairie. 
Il n’y a pas de carte scolaire. Les directeurs des deux écoles maternelles se répartissent les élèves en 
fonction de leurs effectifs respectifs. Les familles seront contactées par les écoles en juin. 
 
Commission TPS vendredi 22 mai (entre midi et deux) 
 
 
5- Sécurité, hygiène et travaux 
 
Un exercice incendie surprise va être organisé au mois de mars. 
Des séances de travaux à chaque vacance (chasse d’eau des TPS qui fuit encore…) 
Maintenance des vélos à prévoir. 
 
Point mairie sur la nouvelle école : 
Ouverture espérée en janvier 2028 
Proposition de montrer les plans aux parents d’élèves pour le prochain conseil d’école 



Début des travaux : début 2027 
Le stationnement sera déporté sur la place du 14 juillet. 
Des places PMR sont prévues à côté de la nouvelle école ainsi qu’un espace sécurisé de dépose pour 
les bus. 
 
 
 
6- Questions diverses, à communiquer au plus tard 48 heures à l'avance 
 
 
-Retour des parents d’élèves sur le départ soudain de la directrice madame Desjardin. 
Réponse école : On a été les premières surprises, et on a assuré la continuité du service avec la 
nomination de madame Jacqmin à la direction. 
 
-Difficultés de stationnement pour les personnes à mobilité réduite. 
Réponse mairie : Avec le projet de la nouvelle école, la géothermie, les intempéries, le parking est en 
effet en mauvais état. Il est difficile de prévoir un aménagement maintenant. 
 
L’APE remercie l’école pour la bonne communication et l’investissement dans les différents projets 
proposés. 
 
 
Remerciements des enseignantes 
 
Merci aux parents qui s’impliquent dans la vie de l’école. 
Merci aux services techniques municipaux pour leurs interventions à l’école et leur réactivité. 
Merci aux ATSEM pour leur professionnalisme et leur investissement auprès des enfants. 
Merci au cantinier, soucieux de l’éducation alimentaire des enfants. 
Merci à la municipalité pour les temps d’échanges. 
Merci à Mme Cahill qui partage sa passion des histoires avec les enfants le vendredi. 
 
 
Prochain conseil d’école jeudi 23 juin à 18h00 à l’école. 
La séance est clôturée à 19h04. 
 
Le procès-verbal de ce conseil d’école sera envoyé par mail aux participants et absents excusés. Si 
aucune remarque n’est soulevée dans la semaine après sa transmission, il sera diffusé aux familles 
via le blog de l’école. 
 
 
La présidente de séance,            La secrétaire de séance, 
Julie Jacqmin                                                          Adeline Rivière. 
 


